

№ 3, 4, 8, 21, 26, 29-31, 33-35, 45, 47-59, 63, 65-69

Пролетарии всех стран, соединитесь!

ЗА УДАРНЫЕ ТЕМПЫ

Орган Майминского АК ВП(б), Аймакисполкома, Аймакпрофсовета и Горкома ВП(б), Горсовета и профсовета г. Ойрот-Тура.

№ 3 (90). 17 января 1933 г. № 3 (90).

ЛУЧШИТЬ РУКОВОДСТВО НИЗОВЫМИ ПРОФОРГАНАМИ

С 1 января по 1 февраля мы должны провести перевыборы низовых профорганов. Однако, несмотря на своевременное получение директив, своевременное опубликование в центральной, краевой и местной печати, наши руководящие профорганизации проявили неповоротливое, явно оппортунистическое отношение к проведению этой важнейшей политической кампании.

До 13 января ни один ФЗМК города не получил ни каких указаний по перевыборам от своих областных комитетов. И только приехавшая из Новосибирска бригада Запсибкрайсвопрофа разбудила спячку этих оппортунистов. В результате подготовка к перевыборам начала разгребываться только с 12 января.

Правда, есть отдельные МК, которые не стали ждать директив своих неповоротливых руководителей, они проработали инструкцию ВЦПС и наметили ряд конкретных мероприятий, но таких МК по городу оказалось только 3 — это аптеки, сберкассы и почты. Остальные тридцать ждут указания своих облотделов и пока ничего не делают.

Воистинственным является то, что местные комитеты проявляют полную безынициативность, до тех пор пока не получат какой-либо директивы от своих облотделов, ничего не предпринимая, хотя бы об этом шумела вся печать СССР. Таким образом, получается, если бездействует облотдел, значит, все его МК обречены тоже на бездействие.

Вот примеры такого бездумного отношения. В Госбанке МК в перевыборам не приступают, хотя о них читали в газетах «директивы от ОК ФБР нет поэтому не приступать», так отвечает пред. МК. Такой же ответ получил от МК потребительского и ряда других.

Но нас интересует такой вопрос, почему же подготовку к перевыборам развернул МК сберкассы, ведь его объединяет тот же облотдел, что и Госбанк? Однако МК сберкассы, аптеки и почты не стали ждать, когда просят их облотделы, а наметили планы, создали самопроверочные бригады, провели ряд митингов, собрались, развернули соцсоревнование и т. д.

Неповоротливость со стороны облотделов союзов и МК города ставят задачу по перевыборам, что мы не должны допустить. Руководители профорганизаций города должны немедленно увязать со своими облотделами, составлять планы перевыборов, создавать самопроверочные бригады, которые проведут обследование деятельности МК за истекший год.

Основной задачей проверки работы МК должно быть выявление

как профсоюзы боролись за выполнение хозяйственно-политических задач, поставленных перед ними партией и правительством. Как МК на деле в своих предприятиях и учреждениях боролись за внедрение социалистических методов труда — социсоревнование, ударничество, горрасчет? Как они осуществляли указания партии по улучшению условий и быта членов союза, дрались за поднятие производительности труда и выполнение промфинпланов.

Надо выявить, как профсоюзы проводили подготовку выборов (особенно национальных), хоронили аппараты, улучшили условия выдвигания, дрались за преимущественное снабжение ударников. Как МК мобилизовали массы членов профсоюзов на беспощадную борьбу с лодырями, прогульщиками, разгильдяями, бюрократами.

По всем этим вопросам рабочие бригады должны не только проверить, но и помочь МК наладить эту работу. В период кампании необходимо мобилизовать внимание членов профсоюза на ударное выполнение плана этой пятилетки, которая потребует от нас гораздо большей борьбы и энергии, чем первая пятилетка. Для этого необходимо добиться, чтобы ни одного члена союза не было вне ударничества и социсоревнования, провести записки работников за предприятия и учреждения до конца второй пятилетки.

Партийные и комсомольские ячейки должны стать во главе этой кампании и быть застрельщиками всех мероприятий. Вопрос подготовки и перевыборов надо обсуждать на партийных и комсомольских собраниях, где заслушать коммунистов и членов ВЛКСМ из МК.

Важнейшей партией необходимо провести со специальной пометкой дни по перевыборам, а также провести ударный профдень. На все перевыборные и выборные собрания необходимо обеспечить 100 проц. явку членов профсоюза.

В период перевыборной кампании должны выкаловать роль сыграть стенгазеты. Редакциям надо оплотить вокруг себя всех стенников с тем, чтобы в газете был отражен весь ход кампании и чтобы газета за этот период стала действительным организатором масс.

Обязательства выполняем

Объявив себя ударным по перевыборам профорганов МК аптеки добились следующих показателей: на отчетных собраниях присутствовало 100 проц. членов союза, отмечено ударничеством 47 проц. коллектива. Проведено два занятия политкружка по теме 90 проц.

По-большевистски проведем перевыборы ФЗМК

Центральной задачей перевыборной кампании является мобилизация масс на большевистское выполнение промфинплана 1933 года — первого года второй пятилетки.

Задачи союза ФБР.

Плохим показателем работы союзных фибанковских работников является то обстоятельство, что переходящее красное знамя Крайкома союза ФБР, полученное в сентябре 1931 года «за боевую работу по выполнению финплана» в январе 1933 года крайкомом союза — отозвано.

Для большинства членов союза ФБР этот факт остается неясным — вокруг отзыва этого переходящего красного знамени обкомом союза ФБР не было создано общественного мнения, про это история умалчивает, — но спрашивается, в чем же дело? Разве члены профсоюза фибанковцев в 1932 году, хуже дрались за выполнение и перевыполнение финплана, — чем в 1931 году, — разве в рядах фибанковцев сократилось число действительных финударников, — разве не достижение, что в 1932 году из одиночек — финударников выросли ударные коллективы (Копш-Агач, Шебалино — АФО).

Все эти неясности в перевыборную кампанию профорганов надо будет привести в абсолютную ясность, надо будет отчетливо показать и качество руководства со стороны обкома и крайкома союза ФБР. Со стороны крайкома ФБР бумажный поток директив на один жизненно тревожащий вопрос, поставленный обкомом — не отвечает. Дифференцированное руководство со стороны крайкома в Ойротии не было.

В свою очередь и со стороны обкома союза ФБР — не было проявлено достаточной инициативы, энергии, оперативности и живого дела. Не секрет, что ряд аймачных МК ФБР почти не существует (Успенна, Жайма и др). Обком союза ФБР забаррикадировался циркулярами, резолюциями, в МК работа протекает самоотечески.

Перед фибанковцами вторая пятилетка ставит еще ряд более серьезных задач, — в области финансового хозяйства страны.

Эти задачи в первую очередь обязывают союз ФБР стать в роли ведущего союза, среди всех остальных, стать в роли действительно ударного коллектива — т. е. финансовый ударник — это — ударник на всех фронтах социалистического строительства.

Этот лозунг должен быть оправадан. Каждый член союза фибанковских работников должен быть застрельщиком инициатором в проведении социалистических методов труда — социсоревнование, ударничество, во всех отраслях народного х-ва, должна добиться внедрения новых форм работы,

работы в массах — при активном участии этих же масс трудящихся. Развертывание широкой массово-разъяснительной работы — ударной работы в период перевыборной кампании, члены союз ФБР должны обеспечить. 1. Досрочное выполнение финплана 1 квартала, ликвидировать позорные провалы по займу.

Тем же методами, что и в мобилизации средств должны полностью выполнить план налога вых изъятий из общественного сектора. Направить все силы, все внимание на ликвидацию запущенности в отчетности, в срок представить годовые отчеты.

И как лучшим методом — это хорошие примеры взять на буксир отстающие союзы.

Профсоюзник.

Слушали но... ничего не постановили

В столовой № 5 обкомовита 14 января было создано коллективное собрание, на котором стояли довольно важные вопросы: перевыборы профорганов и обмен профбилетами.

На собрание явились два докладчика, один из потребительского и второй из профсовета. Первый вопрос прошел довольно гладко, докладчик указал о важности обмена союзных билетов и т. д. Вопросов не оказалось, т. е. на собрании осталось членов союза только половина.

Надо было приступать ко второму докладу. Когда докладчик увидел, что мало людей, обрушился на первого докладчика с тем, что его доклад (о перевыборах) гораздо важнее и его надо было поставить первым. Первый докладчик не уступал. В результате, пока они спорили, разошлись последние, вернее остались только 2 человека.

Но для того, чтобы не считать собрание сорванным, надо было вывести какое-то решение, а так как докладчик не мог договориться, что предпринять, решили провести заседание «фракции», для этого попросили выйти трех последних членов союза. Задержка заседания фракции получилась в силу того, что их было двое, хотели пригласить членов МК но их оказалось ни одного, не было на собрании. После вышались двое.

Когда закончилась «фракция», последний 3 человек тоже не она вылезла, а поэтому и докладчик привыкшее смолчать. Вывод. По нашему он должен быть очень коротким. МК надо разогнать, а докладчикам воздать по заслугам и больше постараться с докладчиками таких госсоветов не посылать.

Я.

Не ослаблять внимания к животноводству

До конца устранять недостатки

В номере от 27 декабря газета «За ударные темпы» указывала на отсутствие борьбы за животноводство в колхозах и «Алферова». Отмечалось о плохом состоянии телегников, перегрузке доярок и поярок и т. д.

За период с 27 декабря «Алферовцы» перестроили свою работу, они хорошо оборудовали телегники, провели дезинфекцию, побелили, выделали санитаров, который работает под руководством ветврача. В результате падеж телят прекратился.

Кроме того, делается третья телегника, что даст возможность обеспечить телят на 100 проц. Оборудована хорошая родильная комната. Переоборудована доярок и поярок в сторону сокращения.

Однако предложения газеты «Алферовцы» выполнены далеко не все. Они упорно не хотят сделать корушки во дворе, мотивуя тем, что: «в полуотепленных дворах коров не привязывают». В результате скот в течение 16-17 час. во дворе стоит не привязан, без корма и давит друг друга.

Доказательство о том, что в полуотепленном дворе не привязывают скот неверное, т. е. оно ничем не обосновано. Это «Алферовцы» должны учесть и немедленно сделать в дворах корушки, привязывать коров и давать на ночь корм, а также поддевать ясли в пригонах и экономить корм.

Коперулин.

Об овцах не забываются

В колхозе имени «Сталина» не обращается никакого внимания на овец. Для них выделен один сеновал, который не может обеспечить кормом. Двора не имеется, овцы ягнятся на морозе и скотики растаскивают ягнят и их матерей по квартирам, чтобы не дать им возможности замерзнуть.

Сторожа специального для овец нет, а скотики не успевают за ними ухаживать, в результате овцы по целому дню бывают голодными. Правлению надо обратить внимание на это заброшенное стадо, обеспечить его кормом, двором и специальным сторожем, иначе эта овцеводка может привести к плохим последствиям.

Почему дохнут телята?

В колхозе имени Сталина систематически дохнут телята. Причина до сих пор неизвестна. По мнению чистого, уход хороший, вечером при поении телята вполне здоровы, но к утру обыкновенно оказываются мертвыми.

Врач для выявления причины гибели не выезжает, несмотря на неоднократные вызовы. Между прочим по осмотру одного теленка колхозники выявили, что он забит, т. е. на голове был яло виден удар.

Дирекция МТФ надо принять самые строгие меры охраны телят — установить контроль при поении. А айириж послать врача для полного обследования гибели телят.

СВОИ.

МК АПТЕНИ.

По боевому готовиться к ВСХК

Город не обеспечивает плана лесоза

Весенняя с.-х. кампания 1933 года — 4-я большевистская весна — весна 1-го года 2-й пятилетки — пятилетки великих задач. От успехов выполнения плана ВСХК будет зависеть успех выполнения плана всего народного хозяйства нашей страны.

План ВСХК является составной частью плана 2-й пятилетки имеет огромные задачи, вытекающие из решений 17-й партконференции „осуществить завершение социалистической реконструкции“ на основе „применения к сельскому хозяйству высокой машинной техники и всех достижений современной агрономии и строительства совхозов трудящихся нашей страны под руководством ВКП(б) и ее Ленинской ЦК добилась расширения посевных площадей, значительно превысивших довоенный уровень. Исходя из задачи дальнейшего и еще более быстрого подема зернового хозяйства“ 17-я партконференция выдвигает „центральную задачу второй пятилетки решительное повышение урожайности колхозных и совхозных полей и большевистское разрешение вопроса о борьбе с засухой“, рост и организационно-хозяйственное укрепление колхозов и совхозов дают все необходимые условия для разрешения этой задачи, ибо „преимущества крупного социалистического хозяйства дают полную возможность повысить урожайность в совхозах и колхозах в размерах, недоступных единоличному хозяйству“ (из постановления ЦК и СНК о повышении урожайности).

Разрешение этих задач будет зависеть от подготовки и проведения мероприятий по обеспечению их выполнения. Успех проведения ВСХК также будет зависеть от качества подготовки к ней. Основными мероприятиями подготовки к ВСХК являются: семеноводство, инвентарь, техника и разработка вопроса по введению севооборота.

Как должна быть развернута подготовка к ВСХК обсуждалось уже не раз, но однако эта работа не на всех участках получила большевистский разворот. В результате проведения в жизнь мероприятий партии и правительства колхозы нашего аймака успешно выполнив план хлебозаготовок в октябре месяце, имели полную возможность засыпать и отсортировать семена к 1 января 33 года. Однако и на сегодняшний день эта работа не закончена — мы имеем еще не 100 проц., а 92,1 проц., причем отдельные руководители колхозов („Земледелец“, „Искра“) занявшись отчетливостью — они по сводкам засыпали семена полностью, но квазались, что засыпан хлеб не полностью, а обыкновенный, который они „мыслят“ потом заменить. Руководитель колхоза „Земледелец“ тов. Бондаренко, не сумев организовать обмолот хлеба при наличии возможностей, все время дает авантюристические обещания, что „вот дней через пять закончим молотбы“, тогда как на сегодняшний день еще не обмолочено около 150 га хлеба.

Колхоз им. Сталина также затаяву засыпал 200 цент. овса. Колхозы Карасукского и Сайдынского с/советов имеют розрозненные типы в засыпке семян, а Бирюлинские колхозы им не обзавели социалистической взаимопомощи, несмотря на указания аймачных

организаций и принятых ими самими решений о помощи Сайдынским колхозам в обмолоте хлеба, как колхозам национальными. Сельсоветы партийке не организовали проверку состояния семенных фондов — их качество, охрану.

Колхозы нашего аймака имеют возможность заменять рядовое зерно чистосортным, это одно из мероприятий, повышающее урожайность полей, однако и эта работа развертывается неудовлетворительно — только 2-3 колхоза приступили к обмену, а остальные еще не выжились, оттягивая это важнейшее мероприятие.

Подготовка и ремонт с.-х. инвентаря проходит еще неудовлетворительно — только колхозы Бирюля, Манжерока и часть колхозов М.-Чергачак („Путь к социализму“) действительно по-большевистски готовятся к весне — они ремонтируют плуги, бороны и сору, а остальные колхозы аймака только начинают эту работу, отсылая с.-х. инвентарь оставленный на полях во время летне-осенних работ (Сталинский, „Земледелец“).

Вопрос о введении севооборота пока остается не затронутым — АЗО не смеет приступить к этому вопросу. В настоящее время развернута работа по доведению плана посева на 1933 год, как в колхозах, так и единоличном секторе. По разному принимают план 4-го большевистского сева — там, где более здоровая парторганизация, где выше сознание колхозников, где ведут решительную и беспощадную борьбу с классовым врагом и его агентурой — там выдвигают встречный план (колхозы Александровского с/совета), а там, где парторганизация не ведет решительной борьбы с кулаком и его агентурой, там пытаются сыграть план, как это имеет место в колхозе „Ударник“ М.-Чергачакского с/совета, где под кулацкими причинами признали план нереальным и на первом колхозном собрании план

был отклонен присутствующими на собрании коммунисты не разоблачили кулацкой сущности „доводов“ о не реальности плана, а отдельные кандидаты ВКП(б) как Брашенинников отказался от обсуждения плана, заявив „я ни за, ни против плана“, остальные члены ячейки колхоза „Ударник“ примирились с этим нейтральным кандидатом партии — до сего времени не привлекали к ответственности.

В вопросе подготовки к ВСХК партийке и сельсоветы не уделяют должного внимания единоличному сектору, пускают этот участок на самотек, в результате чего страхсемфонды засыпаны единоличниками на 73 проц., а наличие семян еще неизвестно, а при недостаточной массовой работе среди трудящихся единоличников, кулак и его агенты пытаются затормозить доведение плана сева на 1933 год, выдвигая различные причины, как недостаточное количество земли у единоличников (.) и другие.

Колхозы, добившись под руководством партии в 1932 году огромных успехов в деле организационно-хозяйственного укрепления, не развернули достаточной работы среди окружающего единоличного населения — бедняков и середняков, достижения колхозов еще не стали достоянием широких трудящихся масс единоличников, отсюда совершенно незначительный рост колхозов.

Задача партийки, сельсоветов, правлений колхозов, заключается в настоящее время в том, чтобы мобилизуя широкие массы колхозников и трудящихся единоличников, сделать решительный перелом в подготовке к ВСХК т. е. теперешнее состояние подготовки является позором для многих руководителей партийки, советов и колхозов, ибо в более трудной задаче — хлебозаготовках наш аймак взял первенство в нашей области и по лучил краевое переходящее красное знамя, должен и в этом мероприятии удержать завоеванные высоты социалистическ. стройки.

Партийные ячейки должны организовать и вести самую решительную и беспощадную борьбу с классовым врагом и его агентурой, особенно с имеющими в кармане партийный билет. Все проводимые мероприятия должны быть увязаны с подготовкой к 4-й большевистской весне.

Семена, как одно из важнейших мероприятий, обеспечивающее выполнение плана ВСХК, должны быть засыпаны в самый короткий срок, ибо от этого зависит развертывание торговли хлебом колхозников и трудящихся единоличников. На ряду с полной засыпкой семян должна быть развернута борьба за их качество — отсортировать, произвести обмен на чистосортное зерно, обеспечить их хранение, контроль за состоянием и охрану их — это можно только считать, что семена есть, семенами обеспечены.

На подготовку лошади должно быть также обращено серьезное внимание, эта работа сейчас должна быть увязана с месячным смотром конского состава.

Подготовка инвентаря, сору, перевозочных средств должна стать также одной из важнейших задач подготовки к ВСХК.

Вопрос введения севооборота должен также получить сдвиг, в этом деле решающую роль должны сыграть специалисты с.-х. в аймачных организациях и совхозах.

Все эти мероприятия должны получить большевистские темпы, которые могут быть обеспечены широким развертыванием социалистических методов труда — социальным соревнованием, ударничеством, решительной и беспощадной борьбой с классовым врагом — кулаком и его помощниками оппортунистами всех мастей, особенно правыми и примиренцами к ним.

Только большевистская подготовка к весне обеспечит успешное выполнение плана 4-го большевистского сева.

В бой на штурм задач 2-й пятилетки...!

Учреждения могут ос

Выполнение плана лесозаготовок в городе идет преступно слабо. Из задания в 5200 кубометров сначала кампании выполнено: по вывозке 328 к. м. или 6,3 проц. по вывозке 125 к. м. или 2,4 проц. за первую декаду января заготовлено 60 к.-м. вывезено 47 г. м.

Такое положение ставит под угрозу все учреждения города отстаться без дров. Поступление леса на склад обллесхоза за последнее время почти прекратилось и последний вынужден сейчас уже сократить выдачу дров, а те ко-

Комсомол в бор

На фронте лесозаготовок „сталинцы“ ведут большевистские работы. Бригада под руководством комсомольца Говезова систематически превышает нормы. Вместо 5 кубометров по норме вырубает по 8 кубометров на человека.

Первое и второе звено под руководством комсомольцев Киселева и Тыдыкова, вместо 2 куб. м. на человека по норме, выво-

О ХОДЕ

И ПОДГОТОВКЕ К Н

Пестянов.

Констатировать, что ряд райкомов и райисполкомов недооценили значения проводимого осмотра лошадей, безответственно, формально проводят смотр, не вовлекая колхозные массы на борьбу за сохранение и за успешное проведение случайной кампании, развитие конского поголовья, за лучший уход и содержание лошади.

Бюро крайкома постановляет: 1. Обязать райкомы, под личную ответственность секретарей, немедленно развернуть работу по смотру лошадей, как важнейшему, решительному успех предстоящего сева, мероприятию. Предложить также бюро представить списки районов, не развернувших по большевистски работу по смотру лошадей и не ведущих подготовку к случайной кампании.

Обязать фракцию Брайсполкома рассмотреть разработанные КрайЗУ контрольные задания по случаю и сети случайных пунктов для районов и довести их до районов не позднее 20-го января.

2. Предложить райкомам установить персональную ответственность лиц в районном аппарате, в сельсовете, МТС и колхозах (зав. райЗУ, зам. директора МТС, член правления колхоза) за проведение осмотра лошадей и своевременную подготовку к случайной кампании.

3. Предложить КрайЗУ, райкомам и райкам в течение месяца провести точный учет всех одобренных и допущенных в службу жеребцов, установить соответствующие для них нормы покрытия маток.

4. Райкомам, сельрайкам партии и правлениям колхозов обеспечить в предстоящую конскую случайную кампанию покрытие не менее 85 процентов наличного состава маток.

В ближайшие дни закончить засыпку семян и страхсемфондов.

Семенные фонды по колхозам и единоличному сектору Майминского аймака на 7 января засыпаны только на 92 проц., особенно с засыпкой отстают единоличный сектор, которым засыпано только 75 проц.

Сроки установленные аймаком и айком, а также целый ряд „клятвенных“ обещаний сельсоветов и колхозов давно прошли, и как видно кулацкие действия оказываются сильнее клятвенных обещаний, сельсоветов и колхозов. Это видно из того, что засыпка семян затянулась, перешагнула всякие сроки и до сего дня не закончена.

Партийке, колхозы и сельсоветы как видно не учитывают того, что засыпкой семян, затяжкой в молотбы, они задерживают целый ряд других хозяйственно-политических мероприятий (распределение доходов и урожая, торговлю хлебом, лесозаготовки, подготовку к ВСХК и т. д.).

Причиной затяжки является то, что местами слабо, а местами совершенно не развернута массовая работа, партсвязи в райо-не сева не расстановлены не ие-

жит кампавейский характер работы (сначала одно, а потом другое). Единоличники, как правило, забываются.

Все это надо объяснить тем, что бездействием преды сельсоветов развязали руки классового врага, который держит на поводу выполнение этой важнейшей кампании и будет держать до тех пор, пока не получат большевистского удара со стороны партийки, сельсоветов и колхозников.

А этот удар должен быть нанесен немедленно и решительно, путь для выяснения этой кампании должен быть немедленно очищен и семена в ближайшие дни засыпаны по обоим секторам на 100 проц.

Сводка

по засыпке семян — по колхозам и единоличному сектору Майминского аймака.

Сельсоветы.	Колхозы.	Един. сектор.	Всего
	В процентах.		
М.-Чергачак	91	97	94
В.-Карагуж	90,8	70	90
Н. Урала	100	100	100
Карасук	не засыпано	60	—
Сайды	—	12	—
Бирюля	100	100	100
Манжерок	90	90	90
Союзга	100	100	100
Александровка	100	100	100
Всего	93	75,4	92,1

СЕЛЬКОРЫ!

Пишите, как у вас идет подготовка к ВСХК и засыпка страхсемфондов.

Собирает выполнение лесозаготовок

Гут остаться без дров.

которые выдаются, исключительно сырые, основные, которыми топить нельзя.

Дальше при таком пассивном состоянии составиться нельзя. Надо поднять всю общественность города на ноги, разорвать массовую работу, проверять договоры, жестко уклоняющихся от выполнения договоров привлечь к ответственности. Особенно необходимо проверить твердовиков, дать им самый минимальный срок, а при невыполнении привлечь к ответственности.

„ЛЕСОРУБ“

В борьбе за лес.

зят 5 кубометров, третье звено без комсотольцев выводит по 4 кубометра.

„Сталинцы“ дали обязательство, план лесозаготовок закончить вместо трех в один месяц и выводят последовать их примеру все колхозы Майминского района.

Бригада газеты „За ударные темпы“ Бревнов, Гонохов, Ниселев.

Майминские просвещенцы должны использовать опыт городских школ

Конференция городских просвещенцев подвела итоги выполнения взятых на себя обязательств по реализации решений ЦК о школе, эти итоги работы школ 1 ступени гор. Ойрот-Тура за первое полугодие 1932-33 учебного года дают следующие показатели:

Охват ВНО по городу выражается на 1 января 33 года в количестве 1310 человек, что составляет 100 проц. по трем районам города и 99 по 1 району.

В борьбе за ликвидацию коренного недостатка в школе и сознательную дисциплину школы города имеют: ударников, получивших премии и звание ударника учащегося—392 чел. из учащихся получают звания ударников за лучшую организацию педагогического, улучшение дисциплины, участие в общественной работе—11 человек: Петегешева, Плехина, Голубева, Рубалькина, Велкина, Кавельская, Усольцева, Петрова, Цанова Л ю б о в а, Ромашкина, Шапоженкова, Рудина. Успеваемость за 1-е полугодие—98 проц., посещаемость 97 организовано шефство сильных учащихся над слабыми, подкон-

сультация, процент отстающих с 15 проц. в октябре снижен к январю до 8.

Организована борьба за 45 минутный урок путем подачи предварительного звонка во всех школах и предварительной подготовки учебного материала (в некоторых школах).

Занятия во всех школах проводятся по твердым расписаниям, по заранее составленным квартальным и календарным планам. Выполнение программ выражается в 96 проц. (не выполнена программа по труду и физкультуре).

Организовано 4 методкуста, выделено 4 общественных инструктора, проработаны частные методики: по русскому языку, математике, труду общественно-педагогическому и вопросу комвоспитания в школе.

Через образцовую школу проведено 7 практических уроков с привлечением учителей массовых школ. Стажисты учителя прикреплены к начинающим и помощи им оказываются повседневно.

Работа ДСУ за последнее время имеет сдвиги: улучшилось руководство ударничества и социальным равенством в борьбе за качество учебы и сознательную дисциплину—проведена во всех школах проверка содоговоров взаимным посещением групп выпускников по 14 номеров стенгазет, проведено 2 сета ударников—учащихся 1 ступени и одна детская дошкольная конференция с выездами.

В большей части школ улучшилась дисциплина на уроках, организованы культпеременики.

В школах проводится работа кружков: МОИРа, СВВ, ОСО, ОДД,

МЛВ дает хорошие результаты

Ячейка ВКП(б) Н-Улаи к партияной учебе приступила с 15 октября. По 7 января проведено 8 занятий. Посещаемость коммунистов 100 проц. комсомол охвачен только на 50 проц. принимают меры вовлечения остальных, комхозного актива регулярно посещают 7 чел.

Проработка идет в порядке чтения и потом обсуждается прочитанное в порядке вопросов. Прорабатываются: устав, программа партии и решения 17-й партконференции, остальная учеба идет по азбуке ленинизма. Усвоимость хорошая.

За период учебы из числа слушателей принято в партию 2 человека и 3 в комсомол. В период проработки ставились с такими вопросами, на которые пропагандист затруднялся ответить, в таких случаях немедленно запрашивали куратора АПК, откуда получали необходимый ответ, Н-Улаинцы просят обменяться опытом по МЛВ другие школы и кружки аймака. Гонохов.

К смотру лошади

ДЕ СМОТРА ЛОШАДИ

Вне к конской случной кампании

Составление бюро Крайкома ВКП(б)

ни, мобилизуя внимание колхозников на борьбу за выполнение плана случки, как важнейшей хозяйственно-политической задачи по воспроизводству лошади.

5. В целях повышения заинтересованности колхозников работающих на кобыльях матках и обеспечения покрытия маток, вести премирование путем увеличения фактически выработанных трудодней: за жеребость каждой матки—4 трудодня, за благополучную выжеребовку—10 трудодней, за сохранение жеребенка до отъема 16 трудодней.

6. КрайЗУ при построении поточных производственных бригад в колхозах предусмотреть создание специальных маточных групп (звеньев), освободив последние от тяжелых работ (вспахивка целины, многолетней залежи, перевозка тяжелых грузов).

7. Поручить КрайЗУ установить систематический контроль

за ходом случной кампании, вести и публиковать по декадам сведения о ходе случки по районам.

8. Поручить крайнему штабу рассмотреть вопрос об использовании учреждений и хозорганизаций и кобыльц-маток, допустив замену маток, не используемых хозорганизациями на воспроизводство стада другими лошадьми из колхозов. Руководителям учреждений и хозорганизаций, не использующих маток за воспроизводство стада, привлечь к ответственности.

9. Крайком предупреждает, что всякая недооценка борьбы райкомов и сельчаев в их практической работе по сохранению и воспроизводству лошади будет рассматриваться, как ослабление классовой бдительности к вредительской работе кулака, направленной на подрыв организационно-хозяйственного укрепления колхозов. 29 декабря 1932 год.

Пьянствовать и буран не мешает

В колхозе им. Буденного (Н-Улаи) лошади находятся в лапах самой безобразной обезьяны. Они ни за кем не закреплены, их берет кто попал и какую поклажу лошадь и едят на них кому куда захочется.

Вот пример варварского отношения к лошадям в этом колхозе: колхозники Сафронов П. и Киселков 7 января поехали в Бийск за грузом и с дороги вернулись, потому, что им „помешало на этих же голодных лошадях, прямо в хомутах, уехать в поселок пьянствовать, при этом они лошадей гоняли без жалости.

Броме того, у „буденновцев“ лошади пор, несмотря на все возможности, ведстроена конюшня. Овец дают с жиреем, отчего лошади болеют. К весне лошади не подготовляются, ни за кем не закреплены.

Аймачному штабу по смотру лошади надо воздействовать на правление колхоза им. Буденного, заставить их изгнать обезьяну из лошадей, а конюшников варварского отношения привлечь к суровой ответственности.

Бригада Гонохов, Сафронов С. Кайгородов.

Привлечь за варварское обращение с лошадьми.

При проведении смотра лошадей в Майми-Чергачак обнаружено, что благодаря обезьяне и варварскому отношению, аймачной конторы Заготескол выбиты из строя 36 лошадей, из них 4 уже одоули.

Особо безобразное отношение к лошадям проявляли хозяйственники Мишин, Суодов и Табакаев, которые гоняли лошадей

безжалостно, а за их кормлением не следили, о подальше теплой конюшни не думали.

Аймачный штаб передал дело на этих вредителей судебным органам. Пролетарский суд должен вредко ударить по вредительскому отношению к лошадям и применить к ним самые суровые меры наказания.

Тадьев. обор удобных площадях, недоста

ОДН, собрано средств: на санитарный самолет—234 руб. (школа № 5 получила красное переодичнее звание за лучшую работу РОББ), на бесприворника собрано 400 рублей в МОПР—200 руб.

Через родительские собрания и комсомолы школами города мобилизовано средств на общественность 4118 руб. на политтехнизацию 915. Оказываются материальная помощь шефами.

Слабыми участками в работе школ остаются: 1) Политтехническое воспитание—организованы только 2 рабочих комбаты и 3 рабочих уголка. Уроки труда в некоторых школах заменяются другими дисциплинами. Не все виды политтехнического обучения применяются. 2) Физвоспитание проводится не во всех школах, слабо прививается личная гигиена, нет школьного врача. 3) Слаба работа отрядов ЮП—текущая часть вожатых, отсутствие плановости в работе. 4) Нет взешкольной работы (вино, радио, детский зимний городок—пионер. клуб—отсутствуют).

На ликвидацию этих недостатков подколлектив города должен мобилизовать всю энергию, опыт и силы.

Ликвидатор призывает-ликпункт закрыт

В М.-Чергачак стертая школа для малограмотных, но занятый в этой школе почти не проводится. Опорный ликвидатор Бобынина к работе относится халатно на занятиях является не более двух раз в неделю да и занимается не более полутора часов.

В настоящее время, сейчас в рождественские праздники, школа должна работать, особо полной нагрузкой, дабы отвлечь учащихся от пьянства и проведения разного рода религиозных обрядов. Бобынина совершенно прекратила занятия и ушла в пос. Подгорный к родным для проведения праздника.

Спрашивается, за что же М.-Чергачакский с-совет платит зарплату тов. Бобыниной и что же смотрит аймачный отдел на родного образования и заинтересован ли он вопросам ликвидации.

Нужно принять к тов. Бобыниной самые суровые меры и заставить ее работать или же снять с работы и дать такого ликвидатора, который бы, действительно, работал и оправдывал звание опорного ликвидатора.

А. Сыпачев, М. Кайгородов.

За коммунистическое воспитание дошкольников

Дошкольное дело—это важнейшее звено коммунистического воспитания подрастающего поколения, это могучий рычаг бытового распределения трудящихся женщин, вовлечения их в производственное, в общественно-политическую жизнь.

Детский сад воспитывает через игру—труд, коллектив, физкультуру, коммунистическое воспитание—крепкого, здорового, стойкого бойца за социализм.

Укрепление этого участка социалистического строительства—задача сегодняшнего дня: по СССР прошла „Сталинская эстафета“ на лучшую организацию дошкольного воспитания, в проведение этой эстафеты мы в Ойрот-Тура включились с 10 января по 1 февраля. За этот период всей общественности города (профсоюзам, комсомолу, рабочим, колхозникам и др.) необходимо провести следующие мероприятия:

Укрепить материально-производственную базу имеющихся детских садов через выделение средств на дошкольное дело; заключить договоры с организациями, при которых открыты детские сады; проработать вопрос об открытии дошколь-

ной кооперации, организовать платную постановку и буфетов в пользу дошкольных организаций. Организовать при детских садах особые хозяйства.

Проработать вопрос о создании новой сети детских садов при организациях: горстрое, коммунтресте, колхозах: доме-выдвиженцев, пригородном хозяйстве, типографии, нарвате, где будет достаточная финансовая база, открыты не позднее 1 мая.

Помочь выявить имеющиеся недочеты и ненормальности в работе детских садов и ликвидировать это (плохое питание, холод, халатное отношение администрации и самих дошкольных работников).

Всем детсадам города включить в всесоюзный конкурс на лучшую организацию работы, на повышение квалификации, на лучшее учебное оборудование детского сада.

Рабочие, работницы, делегатки, колхозники, колхозницы, профсоюзницы, отцы и матери... Брешите дошкольное дело—могучее средство социалистической перестройки быта... Горштаб Сталинской эстафеты.

Свободные средства на дошкольное воспитание

Ежегодно каждый профсоюз в своих сметах предусматривает необходимые суммы денег на организацию детских садов и площадок, но не всегда эти учреждения организуются и деньгами в больших суммах в конце каждого года закрываются.

Как пример можно привести горно „Смышку“, у которой в 1932 году на дошкольное воспитание закрыто неиспользованных больше двух тысяч рублей. Тоже самое происходит и с средствами профорганизаций, они или закрываются или их используют не по назначению.

Между прочим открытые детские сады и площадки за недостатком средств оборудованы безобразно. В них нет игрушек, нет хороших

ст посуды, полотенец и т. д.

Кроме того, в Ойрот-Тура мы не имеем специального работника по обслуживанию учреждений по дошкольному воспитанию, вся эта работа возложена на инспектора горОНО, который, имея в своем ведении ряд учебных заведений, не в состоянии обслужить детские сады и площадки.

Развертывание сети дошкольных учреждений в 1933 году ставит перед горОНО со всей серьезностью вопрос о выделении специального штатного инспектора по дошкольному воспитанию, Средства на содержание этого работника надо взять из учреждений и организаций, о которых мы говорили выше.

Аймачный.

ОТКРЫТИЕ ОБЪЕДИНЕННОГО ПЛЕНУМА ЦК И ЦКК ВКП(б)

Москва, 7. Открылся Объединенный пленум ЦК и ЦКК ВКП(б).

Порядок дня:

1. Итоги пятилетки и народно-хозяйственный план на 1933 г. Докладчик т. Сталин, Молотов и Нуйбышев.

2. О политделах в МТС и совхозах. Докладчик т. Каганович.

3. Внутри-партийные вопросы. Докладчик т. Рудзутак.

На вечернем заседании с докладом выступил тов. Сталин.

ПО-БОЕВОМУ РЕАЛИЗОВАТЬ БИЛЕТЫ 7-Й АВИАЛОТЕРЕИ.

Сейчас разворачивается ударная работа по реализации билетов 7-й авиалотереи. Для города дана контрольная цифра 10000 руб. На распространение этих билетов надо мобилизовать внимание комсомола, пионеров и всех членов ОСО.

Надо недопустить такого положения, какое имеет место с распространением билетов 6 авиалотереи, за которое до сих пор с 25 организаций города не получено 1292 руб. Учет билетов не ведется, сведений никаких нет. Реализуя билеты 7-й авиалотереи необходимо установить точный учет не только в городе, но и в каждой ячейке Осоавиахима.

Вопрос распространения билетов должен быть проработан на всех партийных, комсомольских

ячеек, на профсоюзных собраниях и Осоавиахимовских собраниях, где необходимо создать бригады по реализации. Активными распространителями также должны стать пионеры-школьники, которые будут реализовывать через свои школы.

Лозунгами в реализации билетов 7-й авиалотереи должны быть: ни одного трудящегося не должно быть без билета 7-й лотереи Осоавиахима. Колхозники, бедняки, середняки единоличники, активным участием в 7-й лотерее Осоавиахима крепить оборону страны. Ударники... Повышай качество оборонной работы, укрепляй финансовую базу общества, покупай и распространяй билеты 7-й лотереи Осоавиахима.

Орлов.

За безхозяйственность надо судить

Промколхоз „Красный партизан“ (М.Чергачал) имеет два хорошо оборудованных завода, на слобойный и мукомольный. Малодобойный завод, несмотря на нуждимость в его работе стоит уже три месяца дашь только потому, что правление не беспокоится о заброске горючего и вместо заботы о производстве, занимается пьянством.

Мукомольный также накануне остановки т. к. дрова приходят к концу, а о подвозе их никто не беспокоится. От обесличия в работе локомотив начал давать перебои, сократилась производительность на 2 центнера в час.

Работу правления колхоза „Красный партизан“ надо взять под контроль АИМ, РКК и с помощью рабочих заводчиков наладить производство, одновременно очистить колхоз от пьянства и разгильдяев.

ШЛО

Вызываем на соревнование.

Ячейка ОСО объединенного коллектива облсо и военкомата вызывает на соревнование все городские ячейки ОСО на лучшее проведение предвыборной и выборной кампании извонных организаций ОСО по следующим вопросам: 1) упорядочение учета членов ОСО, 2) 100 проц. вовлечение в ряды Осоавиахима всех членов коллектива и их семей. 4) На лучшую постановку в ячейке массовой военной работы, 5) На лучшее проведение перевыборов ячеек Осоавиахима.

Мобилизацию средств 1-го квартала на боевые темпы

В переходной № 1 газеты „За ударные темпы“ отмечалось, что финплан IV квартала 1932 года Майнинский ячейкой не выполнен, причиной чего явилось безответственное отношение к мобилизации средств со стороны АФС, сельхозсовхозов и потребкооперации.

Однако это мало действовало. АФО и в первом квартале решало бездействовать. Это видно из того, что на 10, и на 15 января оно не знает сколько поступило средств и как проводилась вообще эта работа. Зав. АФО тов. Куранков вместо развертывания оперативного руководства сельхозсовхозами уехал куда-то не поставив в известность свой аппарат.

Такое положение вводит на мысль, что и в первом квартале будут допущены ошибки четвертого, т. к. не развернув работы сейчас же в начале квартала, мы можем оказаться в угрожающем

состоянии в конце и из обещаний АФО дать за январь 40 проц. плана получится мыльный пузырь.

Это надо предупредить сейчас же. АИМРБИ надо проверить аппарат АФО, убрать оттуда неспособных, обновить его за счет лучших ударников-финбойцов. На местах партийные и сельсоветы должны, как можно шире развернуть массовую работу, создать ударные бригады финбойцов, организовать соцсоревнование, оживить работу комсовхозов и финсекций с/советов.

В первом квартале мы должны поставить своей целью: дать с января не ниже 40 проц. плана, а к концу квартала наверстать то, что не дано государству в IV квартале.

Те же методы работы надо применять и в городе, особенно по линии горпо и сберкассы, которые систематически недополняют свои планы. Горфо надо наладить учет поступления средств, заставить организацию регулярно давать сводки, в неподчиняющимся принимать меры вплоть до наложения ареста на табель.

Извещение

17 января в 6 часов вечера в помещении промсоюза (б.на театре) созывается общегородское парт. собрание с проработкой вопросов: об итогах работы объединенного пленума ЦК и ЦКК ВКП(б) доклад секретаря ОК ВКП(б) т. Хабаров Горком КВК(б).

ПОСЛЕ ЗАНЯТИЯ ЯПОНСКИМИ ВОЙСКАМИ ШАНХАЙГУАНЯ

Концентрация японских боевых судов в портах Китая

Шанхай, 5 января Согласно поступающим с Севера сведениям, в районе Шанхайгуаня „сегодня спокойно“. Однако полеты японских самолетов, изучающих позиции китайских войск, не прекращаются. В некоторых местах самолеты сбрасывают бомбы. Японские военные суда в ЦИНЬВАНДАО (в лагу от Шанхайгуаня) стоят в полной боевой готовности. Морские силы в любой момент.

В виду слухов о попытках японцев высадить свои войска на пристани Хайланских копей в Циньвандао командующий китайскими частями рекомендует администрации пристани не разрешать японцам высаживать войска. В обращении указывается, что в противном случае китайские власти снимают с себя ответственность за разрушение имущества копей в результате неизбежных в случае высадки японских войск столкновений.

ШАНХАЙ, 5 января. Китайская газета „Истери таймс“ сообщает, что совещание японского военно-морского командования в Шанхае решило сконцентрировать японские суда в Ханькоу и Нанкин для одновременного наступления в случае, если события на Севере перекинутся в Бэйпин и Тяньцзинь.

„Истери таймс“ сообщает что китайские власти Бэйпина поспешно укрепляют воздушную оборону Бэйпина и Тяньцзиня и готовят большие продовольственные запасы в виду тревожных настроений среди населения газетам.

УПОРНОЕ СОПРОТИВЛЕНИЕ КИТАЙСКИХ ВОЙСК.

ШАНХАЙ 5 января Поступившие в северных сообщениях говорят о героическом сопротивлении, оказанном рядовыми солдатами китайских войск Шанхайгуаня японским частям. Это сопротивление не своему упорству не уступает сопротивлению 19-й контонской армии боровшейся против японского наступления на Шанхай. Несмотря на ураганный артиллерийский огонь, сопровождавшийся воздушной и морской бомбардировкой китайские солдаты упорно держались на своих позициях, оказав затем большое сопротивление вторгшимся в город японским частям.

ТОКИО, 5 января По официальным данным штаба Накамура (командующий японскими силами в Китае). бои в Шанхайгуане отличались исключительным упорством Китайские части оказали сопротивление напоминая собой шанхайские бои, в 1932 г. По данным штаба, японские войска потеряли убитыми 4 офицеров и 15 солдат, ранеными — 3 офицеров и 99 солдат. Кроме того ранено 5 манчжурских полицейских. Потери китайских войск по данным штаба составляют около 500 убитых, в том числе и 1 командир полка. Сведений о новых столкновениях нет.

Японская пресса возлагает вину на китайскую сторону

ТОКИО, 5 января Газеты „Дзи-Дзи“, „Мяко“, „Цугай Саэго“, „Асахи“ и „Номура“, освещая передовые события в Шанхайгуане, возлагают ответственность за события на Ичан Сюэ-лана и гоминдан, пленум которого, как указывают газеты, заранее подготовил и оправдал всекие антияпонские действия.

Газета „Дзи-Дзи“ надеется, что Лига наций и державы пройдут мимо шанхайгуанских событий“.

Газета „Цугай Саэго“ считает, что события в Шанхайгуане свидетельствуют о необходимости принятия решительных мер для разрешения вопроса о провозах Жэхэ с целью обеспечения мира и порядка в Манчжурском государстве“.

Газета „Асахи“ возлагает вину за события в Шанхайгуане на китайскую сторону. считая что „проблема Жэхэ разрешится лишь после окончательного закрепления основ Манчжурского государства“.

САСШ встревожены

НЬЮ ЙОРК 4 января „Вашингтон-пост“ указывает что Япония стремится аннексировать Жэхэ, подчеркивает, что Соединенные Штаты стоят перед фактом нарушения двух договоров, а также перед фактом нарушения американских прав. „События в Азии“, — пишет газета, — постепенно, но верно усложняют японо-американские трения. Американское общественное мнение сосредоточено при мысли об японо-американской войне, но не согласно отказываться от американских прав, уступив дорогу экспансии японской империи“.

По сообщению вашингтонского корреспондента „Нью-Йорк таймс“, правительство САСШ обсуждало события в Северном Китае. Представители правительства воздерживаются от каких-либо заявлений по поводу этих событий.

По сообщению „Ассошиэтед пресс“ Соединенные Штаты, «по видимому, воздержатся от посылки нот и не будут предпринимать шагов к международному протесту против действий Японии, пока не выяснится с большей отчетливостью обстоятельства столкновения, приведших к захвату Шанхайгуаня“.

Согласно видимому, инспирированному сообщению „Геральд Грийбон“ из Вашингтона, создавшее положение является „проблемой разрешения, которой падает на долю Рузвельта“ По словам газеты в официальных кругах с тревогой наблюдают за со-

бытиями опасаясь того, что японские войска начнут двигаться к югу.

„Все признают, — пишет газета, — что ситуация вызывает величайшие опасения у представителей правительства. Сообщения печати и информация из частных и официальных источников убеждают ответственных официальных лиц, что военные действия Японии повидимому, вступают в новую фазу“.

Комментируя захват Шанхайгуаня, „Нью-Йорк инвиг пост“ указывает, что японцы использовали самый обычный инцидент, чтобы распространить свое господство на Северный Китай.

По словам газеты цели Японии неясны. По всей вероятности указывает газета, она стремится аннексировать Жэхэ, а не район Вэйпина и Тяньцзиня, где другие державы располагают договорными правами.

„Нью-Йорк инвиг пост“ считает, что ничто, кроме силы, не может отвратить Японию от ее цели. „Богд-набудет, — заключает газета, — наступит день расплаты“.

Редактор М. Сарычев.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

В виду поступления нового оклада года предлагается плательщикам местных налогов и сборов, как-то: ренте со строений, скота и сборов с владельцев собак, не ожидать получения окладных листов, уплачивать эти налоги и сборы в счет 1933 года в размере 50 проц. оклада 1933 г.

Горфо.